



# 一艘难民船在希腊海域沉没

## 船上载有上百人 至少28人死亡

希腊海岸警卫队13日说,一艘载有上百难民的船只当天在首都雅典东南约350公里处的法尔马科尼西岛附近海域沉没。目前,已确认至少有28人在沉船事故中死亡,68人获救。

### 今年已有2700多人溺亡地中海

海岸警卫队称,这艘搭载难民的船只来自土耳其,目前已经找到28具遇难者遗体,其中包括14名儿童,搜救行动仍在进行中。幸存者说,这艘船离开土耳其时载有约120人。

希腊政府估计,今年以来已有约23万名难民和移民进入希腊,其中约80%是逃离战火的叙利亚人。

希腊看守内阁总理萨努目前正在大量接收难民和移民的希腊爱琴海各岛屿访问,落实加强难

民救助和管理的各项措施。

联合国儿童基金会中东和北非地区负责人彼得·萨拉马10日说,如果叙利亚危机继续,涌向欧洲的难民数将进一步上升,人数将数以百万计。

国际移民组织10日公布的数据显示,今年以来,已有创纪录的432761名难民和非法移民试图横渡地中海,前往欧洲,其中大多数人被塞在橡皮艇中,2750人溺亡。

### 防难民奥地利关闭与匈牙利连接的公铁路

联合国儿童基金会正帮助一些位于欧盟边境地区的国家应对难民潮。迄今,儿童基金会已向匈牙利提供可供300个家庭过夜的住房;已向希腊科斯岛和马其顿地区分别提供300座和50座过渡安置房。

随着难民潮加剧,一些欧洲国家也采取不同措施应对。英国多名政府官员10日说,英国将在今年年底前再接收不超过1000名难民。英国首相戴维·卡梅伦先前承诺,英国将在2020年前再接收两

万名叙利亚难民。

出于安全考虑,奥地利10日关闭部分连接首都维也纳和匈牙利的公路。同时,奥地利将继续关闭与匈牙利相连的火车线路,以防难民大批涌入。

法新社报道,超过17.5万名主要来自中东战乱地区的难民今年从塞尔维亚越境匈牙利,几乎所有难民想借道继续前往西欧国家。为应对难民潮,匈牙利当局打算沿匈塞边界修建高约4米的围栏。

新华社电

## 兜售救生艇发难民财 法外交人员被停职

新华社电 法国媒体近日爆料称,一名法国驻土耳其的名誉领事在土耳其口岸城市向意欲偷渡到希腊的难民兜售救生艇和救生衣。报道激起舆论哗然,法国政府宣布暂停其职务。

法国电视2台11日播出一段暗访节目,探究难民在土耳其口岸城市博德鲁姆如何购得海上装备偷渡前往希腊。博德鲁姆是距离希腊岛屿最近的土耳其城市,被成千上万偷渡者视作进入欧盟的最主要途经地。

“我一星期卖出去了100到150件救生衣,”一名当地店主说,“卖这些已经有16年了,但过去都是卖给去水上公园和游泳池的度假人群。”

调查中,记者被介绍到一家商店,门口悬挂着法国国旗,入口处表明“法国名誉领事”。商店经营者弗朗索瓦·奥尔贾伊正是法国驻土耳其名誉领事,2014年10月上任至今,在暗访视频中坦率承认把救生艇和救生衣卖给了难民,知道他们希望

借此渡海抵达最近的希腊岛屿,也知道坐救生艇渡海很可能丧命。

奥尔贾伊说,当地所有人都参与到救生艇生意中,土耳其官员对此予以默许,事实上也助长了偷渡规模。

“如果我们不卖(救生艇),那么隔壁的商店也会卖,后街的商店也会卖,这改变不了什么。”奥尔贾伊说,“我们都有过错。”

根据法国外交部的说法,法国驻所在国二级城市的名誉领事可以在当地经营生意,同时以“志愿者”的身份代表法国在当地担任领事职务,但不领取法国政府的工资。

英国广播公司(BBC)报道,尽管不属于法国外交部正式编制,但名誉领事发“难民财”的事件势必让法国外交部蒙羞。

法国外交部发言人罗曼·纳达尔11日晚些时候宣布,政府已经暂停奥尔贾伊的名誉领事职务。

## 冲突致叙利亚“半国”人口离家

新华社电 数据显示,叙利亚危机爆发以来,超过一半的叙利亚人离开家乡前往国内其他地区或前往其他国家寻求避难。联合国多名官员说,如果叙利亚冲突继续,将有至少一百万人流离失所,可能会增加欧洲难民潮人数。

路透社和英国《每日邮报》12日公布的数据显示,2011年叙利亚危机爆发以来,已有大约25万人死亡,近800万人在国内无家可归,另有大约400万人在叙利亚多个邻国注册为难民。与叙利亚战前大约2000万人口相比,超过一半的叙利亚居民背井离乡。

联合国驻叙利亚人道主义协调员雅各布·希洛说,今年以来,冲突已致使大约100万名叙利亚人无家可归,如果战争继续,截至2015年底,另外100万人也将离家。

希洛说:“可以推断出,更多人将前往欧洲,缘由是黎巴嫩、约旦、伊拉克、土耳其和埃及这些慷慨接收难民的国家(的难民人数)……逐渐达到极限。”

路透社报道,截至目前,在土耳其登记的难民人数约为190万;黎巴嫩收容难民110万人;在约旦的难民人数为63万。



9月12日在黎巴嫩北部城市的黎波里的一处叙利亚难民营拍摄的一对母子。新华社发



9月12日,杰雷米·科尔宾当选工党党魁后发表讲话。

## “马克思粉丝” 当选英国工党新领袖

英国最大反对党工党12日选出新党首,老资格“社会主义者”杰雷米·科尔宾在不受本党议员待见的情况下,凭借“草根”阶层支持,以绝对优势获胜。

科尔宾现年66岁,是卡尔·马克思的“粉丝”。他反对保守党政府的财政紧缩政策,主张国有化和“税收公平”,反对伊拉克战争和空袭叙利亚,认为英国应考虑退出北大西洋公约组织。

### 绝对优势 草根逆袭

科尔宾的得票率高达59.5%,轻松击败三名竞争对手,优势超乎想象,甚至高于前首相托尼·布莱尔1994年当选工党领袖时的57%。

英国议会下院232名工党籍议员中,只有35人支持科尔宾竞选,其中一些人仅仅是希望确保党首选举有更多候选人,可以进行更广泛的辩论。而科尔宾的对手伊薇特·库珀、安迪·伯纳姆和利兹·肯德尔都获得众多工党议员支持。

不过,有投票权的除了议员,还有普通党员和工会成员,普通支持者捐款3英镑(约合4.6美元),也可以获得投票资格。结果,科尔宾获得50%的党员票,84%的支持者票和58%的工会成员票。他的获胜堪称“草根逆袭”。

在胜选演说中,科尔宾批评首相戴维·卡梅伦领导的中右翼保守派政府令英国的社会“不平等达到了奇怪的程度”,推行“不公平的福利体系”。

稍后在议会大厦附近一家酒吧答谢支持者时,科尔宾与众人一起唱起英国社会主义传统歌曲《红旗》。这首歌从1925年起就成为工党支持者的“红歌”。

### 长期从事左翼运动

按照法新社的说法,科尔宾是近几十年来英国主要政党最左翼的领导人。

科尔宾1949年出生在一个中产阶级家庭,父母据信在为西班牙内战中反法西斯的人民阵线和共和政府而进行宣传时相识。科尔宾十几岁时就加入了争取核裁军运动等,还同哥哥加入了社会主义青年运动。

步入政坛前,科尔宾是全职工会组织者。1983年,他在伦敦当选议会下院议员,连任至今。

几十年来,英国左翼示威中总能见到科尔宾的身影。在竞选活动中,科尔宾被反复问及他是否支持马克思的观点。今年7月,他在一次电视采访中说,马克思“从本质上说是一个有魅力的人物,他观察到了大量(规律),从他身上我们可以学到很多东西”。新华社电

## 两名中国公民 在沙特塔吊事故中受伤

新华社电 中国伊斯兰教协会副会长、中国朝觐工作总团团长阿地里江·阿吉克力木13日对新华社记者确认,经过再次核查,发现两名中国朝觐穆斯林在沙特阿拉伯麦加大清真寺的塔吊倒塌事故中受伤。

阿吉克力木说,二人均为60多岁的男性,来自新疆。他们在塔吊倒下后被溅起的大理石砸伤腿部,属于轻伤,目前正住院接受治疗。

他说,还有一名来自甘肃的穆斯林在事故现场外奔跑时摔倒受轻伤,在医院接受简单处理后回到了朝觐团驻地。